En sesión celebrada el día 15 de junio de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la recuperación y mejora de los ríos Larraun, Arga, Queiles, Cidacos y Alhama, formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 15 de junio de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Aitor Etxarri Pellejero, Parlamentario Foral por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta al Gobierno de Navarra, para su respuesta por escrito, la siguiente pregunta:

Según el Director del Servicio de Agua del Gobierno de Navarra, cinco ríos navarros no cumplirían hoy las exigencias que la directiva marco del agua obligaría a cumplir a partir del año 2015. Se trata de los ríos Larraun, un tramo del Arga, el Queiles, el Cidacos y el Alhama.

Parece ser que el Gobierno de Navarra en las cuencas más conflictivas ha optado por imponer a los proyectos implicados, la obligatoriedad de la reutilización del agua de las instalaciones con la finalidad de disminuir la presión sobre estos ríos, sobre todo en verano, para poder preservar el caudal ecológico.

A partir del año 2010, la CHE pretende tomar medidas de recuperación para los cinco ríos anteriormente mencionados.

Aun sabiendo que la competencia de nuestros ríos es de las Confederaciones Hidrográficas, el Departamento de Medio Ambiente del Gobierno de Navarra podría colaborar con la misma en la recuperación y mejora de nuestros ríos tal y como se está haciendo por ejemplo con la Confederación Hidrográfica del Cantábrico firmando protocolos de colaboración.

1. Al igual que la CHE, ¿pretende tomar el Gobierno de Navarra medidas de recuperación para los ríos Larraun, un tramo del Arga, el Queiles, el Cidacos y el Alhama?

2. Si es así ¿cuáles son las medidas a adoptar?

3. Si hasta ahora a habido medidas adoptadas por parte del Gobierno de Navarra ¿cuáles han sido dichas medidas para los cinco ríos mencionados?

4. ¿Pretende el Gobierno de Navarra firmar algún convenio o protocolo de colaboración con la CHE para la mejora y recuperación de los ríos Larraun, un tramo del Arga, el Queiles, el Cidacos y el Alhama?

Pamplona-Iruña,8 de junio de 2009

El Parlamentario Foral: Aitor Etxarri Pellejero

